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7-го серпня відбувся бізнес-тур українських ягідни-
ків за участі фахівців Асоціації «Ягідництво Укра-
їни» до Польщі на виробничі потужності госпо-

дарств із вирощування ремонтантних сортів малини, 
ожини, суниці садової, де застосовується продукція 
компаній Haygrove (виробника тунельних теплиць) та 
Ceres (провідного постачальника субстратів, матеріа-
лів і устаткування для розплідників і теплиць). 

Захід було організовано на запрошення компанії 
Haygrove з метою обміну досвідом з українськими 
партнерами та вивчення інноваційних технологій в да-
ній галузі.

Упродовж туру учасники відвідали два господарства 
поблизу міста Плоньск, де знайомилися з різними  

ТЕХНОЛОГІЇ

ТУНЕЛЬНІ ТЕПЛИЦІ ДЛЯ РАННІХ ЯГІД:  
БІЗНЕС-ТУР ДО ПОЛЬЩІ

аспектами тунельного вирощування ремонтантної 
малини, суниці садової та ожини, зосередившись на 
перевагах вирощування в тунельних теплицях різних 
модифікацій, особливостях вентиляції та інших аспек-
тах догляду за культурами.

Говорячи про переваги тунельного тепличного ви-
рощування перед відкритим ґрунтом, представники 
компанії Haygrove акцентували, що ця методика доз-
воляє подовжити сезон збору врожаю (у тунелі яго-
ди дозрівають раніше навесні і пізніше восени) та 
дає можливість мати 2 хвилі врожаю ремонтантних 
сортів (особливо актуально для малини), ягоди при 
такому вирощуванні мають високу якість, гарний то-
варний вигляд.                                                                     →
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ТЕХНОЛОГІЇ
«Таким чином, є можливість виходу продукції на ринок в 
міжсезоння, коли ціна вища. на ринку вища» - відзначи-
ли в компанії.
Серед інших переваг:
•    Захист від несприятливих погодних умов: дощів, гра-
ду, сильного вітру, весняних і осінніх заморозків.
•    Кращий контроль вологості та мікроклімату: мож-
на регулювати зрошення, вентиляцію, температуру, що 
в результаті знижує ризик хвороб, викликаних надмір-
ною вологістю або стресом.
«Для високої врожайності дуже важливо підтримувати 
постійну температуру в теплиці, що і забезпечує нам та-
кий тунельний метод, висота теплиць в якому сягає 5.5-6 
метрів. Не менш важливим, особливо для малини, є за-
хист від вітру – адже саме в результаті коливання плоди 
дуже пошкоджуються.
Таким чином, технологія дає нам кращу якість ягід та 
вищу врожайність – у 1,5–2 рази більшу, ніж у відкрито-
му ґрунті».
Одним з найважливіших факторів, які забезпечують 
стабільний мікроклімат у тунелях, є обладнання те-
плиць ефективними системами вентиляції (система 
запатентована компанією  Haygrove). 

Ключова особливість системи EZvent-bend - точка 
закінчення вентиляції, розташована приблизно за 
2 метри вище дуги каркасу тунелю. Система гнучка 
у використанні, оскільки може працювати як з руч-
ним, так і з електричним приводом.

«На менших виробничих майданчиках ми можемо 
проводити вентиляцію вручну, а от на площах від 2 га 
швидко й ефективно здійснити провітрювання вруч-
ну неможливо, тож тут застосовуємо EZvent на елек-
троприводі. Це дуже економить витрати на людську 
працю, менеджер може керувати процесом просто 
зі свого смартфону, тож нам не доводиться наймати 
багато працівників, брак яких відчуваємо останнім 
часом – в тому числі і через неможливість виїзду 
українських чоловіків, на які припадала значна част-
ка залучення у цій діяльності» - коментує фахівець 
Haygrove. - Якщо застосовувати щоденне провітрю-
вання з самого початку сезону, то можна до 15% під-
вищити врожайність. Для цієї системи важливо, щоб 
тунель був якомога вищим – біля 5,5-6 м, тоді темпе-
ратура підтримуватиметься на однаковому рівні». 

Продовження - на нашому сайті за посиланням.
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«МИ МАЄМО ПОКАЗАТИ ЄВРОПІ, 
ЩО Є СЕРЙОЗНИМИ 

ПАРТНЕРАМИ»

Всього в 20 км на південь від Києва, на Обухівщині, 
розкинулись мальовничі поля ягідного підприєм-
ства «Голдбері», продукція якої відома в мережі 

супермаркетів під ТМ GREENGRACE.   

Ми приїхали сюди у наприкінці вересня, у розпалі збо-
ру пізньої малини: познайомитися з виробництвом, по-
спілкуватися про перспективи розвитку українського 
ягідництва та просто для дружнього візиту, адже з ТОВ 
«Голдбері»  - членом АЯУ, нас пов’язують давні партнер-
ські зв’язки. 

Нас зустрічає молодий власник господарства — Воло-
димир Чорнобай. Поки на полях триває збір ремонтант-
ної малини, ми маємо нагоду дізнатись більше про гос-
подарство, що впевнено завойовує міжнародні ринки.

— Пане Володимире, з чого починалась історія «Гол-
дбері»?

- Заснували підприємство у 2017 році, а вже в 2018 по-
чали перші посадки — суниця, літня та осіння малина. 
Спершу ми працювали в зерновому секторі, але вирі-
шили зробити ставку на більш капіталізований гектар. 
Близькість до Києва дала логістичну перевагу: свіжу, 
якісну продукцію можна швидко доставляти на ринок 
столиці.

На сьогоднішній день у нас понад 51 га землі в об-
робітку, з яких 15 га займає суниця садова та 25 га – 

Володимир ЧОРНОБАЙ
директор ТОВ «ГОЛДБЕРІ»:

малина, все під зрошенням. Близько 11 га частково 
під сівозміною та однорічним циклом вирощуванням 
овочевого напряму - цукрової кукурудзи, болгарсько-
го солодкого перцю. Але працюємо над подальшим 
розширенням.

Поки ми говоримо, на полях триває збір пізньої мали-
ни. Аромат ягід наповнює повітря, касети наповнюють-
ся швидко — урожай щедрий. Куштуємо – дуже смачна!  
Але, як пояснює Володимир, усе це — результат кропіт-
кої праці, постійного вдосконалення та адаптації. 

- Цього року, попри примхи погоди, ми задоволені: уро-
жайність - на достойному рівні. Але ще більше уваги 
приділяємо якості, бо в пріоритеті у нас свіжий ринок, 
а саме - рітейл, де вищі критерії до якості продукції. →
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Ми також розвиваємо овочевий напрямок. Цього 
року — 11 гектарів під солодким перцем і цукровою 
кукурудзою. Але загалом готуємось до серйозного 
масштабування.

Людський ресурс - найцінніший

Неможливо не помітити, з яким ентузіазмом працює 
команда на полях. Ми поспілкувались із жінками, які 
саме збирали малину. Керівниця бригади Раїса на-
тхненно розповіла, що працює тут уже багато років, і 
дуже задоволена.

- В мене і прізвище відповідне – Полуниця, - сміється 
Раїса. – То ж сама доля веліла працювати в цій сфері, 
в яку я просто закохана! 

І дівчата задоволені! Сезон в нас починається з ран-
ньої весни, ми проводимо підготовчі роботі до майбут-
нього плодоношення, і закінчується аж в листопаді, 
після збору всіх  врожаїв і та підготовки культур до 
зими. Таким чином, в наших працівників майже ціло-
річно є робота. Людський ресурс  найцінніший, тож ми 
намагаємося його утримувати і всіляко мотивувати, 

аби людям було вигідно працювати на своїй землі, а 
не виїжджати на заробітки до тієї ж Польщі: оплата в 
нас вища, ніж на інших підприємствах, для працівни-
ків створені гарні умови: нові гуртожитки з душовими, 
гарячою водою цілодобово, їдальнею – словом, є все 
для комфортного відпочинку після роботи. Люди при-
їжджають з різних регіонів, влітку було багато студен-
тів, і деякі вже просяться до нас знову. 

Власна переробка та ставка на експорт

- Зараз наш фокус - створення власної переробної інф-
раструктури. Це побудова власної переробки статичної 
майбутньої тунельної заморозки, в базу якої буде вхо-
дити власне вирощена сировина. Плануємо запустити 
невеликий завод, який дозволить переробляти від 1 000 
до 2 000 тонн ягід щороку. А в перспективі - велике під-
приємство з потужністю до 60 тонн на добу, повністю за-
вантажене власною сировиною. Розглядаємо побудову 
зрошувальних систем до 1000 гектарів на перспективу 
найближчих 5 років, — розповідає Володимир.

- Паралельно готуємо базу для сертифікації Global G.A.P., 
а наші партнери, в яких ми проводили переробку та за-
морожування нашої продукції, теж сертифіковані по сис-
темі HACCP та BRC, тому безпечність і якість продукції 
контролюється від моменту вирощування до моменту 
переробки та поставки до нашого клієнта. 

- Цього сезону компанія вперше вийшла на експорт, від-
правивши 40 тонн полуниці та готуючи до продажу за 
кордон 100 тонн малини, замороженої на потужностях 
партнерів. Це - перший, але важливий крок на шляху до 
міжнародних ринків.

- 90% нашої продукції плануємо орієнтувати на експорт. 
Співпраця з Асоціацією «Ягідництво України» (АЯУ) дала 
реальні результати. Після участі у міжнародних вистав-
ках, наприклад у Fruit Logistica чи Fruit Attraction, ми по-
бачили, що західні партнери сприймають нас серйозні-
ше, коли ми виступаємо як організований сектор     →. 
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Останній бізнес-тур до Нідерландів, організований АЯУ, 
де ми зустрічалися з багатьма іноземними партнерами 
- це лише підтвердив. 
Технології та виклики ягідного бізнесу
— Один із головних викликів — кадровий голод. Збір 
малини в сезон вартує нам понад 2 долари за кілограм, 
і це серйозно впливає на собівартість. Тому ми вже ак-
тивно розглядаємо механізацію збору, хоча розуміємо, 
що це не просто — малина дуже делікатна культура.
— Якщо дивитися на ринок об’єктивно, то нестача ро-
бочих рук буде лише посилюватися. Так само і великі 
переробні підприємства, які не мають своєї сировин-
ної бази, щороку все більше відчувають дефіцит якісної 
продукції. Тому ми будуємо бізнес так, щоб виробник і 
переробник були єдиною командою, в межах одного 
підприємства.
— Ми вже зараз готуємося до розширення зрошуваних 
площ до 1000 гектарів у найближчі п’ять років. Розгля-
даємо різні культури — овочі (перець, цибуля, томати, 
буряк, кукурудза), а також кісточкові плодові  вишня, 
слива. Все — з можливістю механізованого або на-
півмеханізованого збору.

З любов’ю до землі 

- Якщо чесно, не думав, що у 28 років стану головою кол-
госпу, — усміхається Володимир. — Але свого часу при-
слухався до думки дуже авторитетної для мене людини 
– свого батька, який теж був успішним в аграрному ви-
робництві. Мабуть, від нього я і успадкував любов до зем-
лі. Після школи отримав аграрну освіту, почав працювати. 
На жаль, батько цього року загинув, але його настанови 
допомагають мені в роботі і досі. Я продовжую цей шлях.

Фінальний штрих

На завершення нашої розмови, Володимир ділиться дум-
кою, що українських виробників недооцінюють на Заході, 
- і це треба змінювати. Потрібно будувати репутацію, ство-
рювати історію, показувати стабільність.

— Досі до України ставляться з певною обережністю 
– стосовно якихось інвестицій, контрактів та ін., і через 
війну, і в цілому – нас трохи недооцінюють як партнерів, 
з якими можна вести серйозну роботу. Тож ми маємо за-
явити про себе перед Європою, показати, що є серйозни-
ми партнерами, вміємо працювати на досить високому, 
достойному рівні і готові до систематичної співпраці. 
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«УКРАЇНА ЙДЕ ШЛЯХОМ  
ПОЛЬЩІ У РОЗВИТКУ ЯГІДНИЦТВА»

Волинь – один із благодатних регіонів для розвитку 
українського ягідництва. Безпосередня близькість 
до європейського кордону дозволяє істотно скоро-

тити транспортні витрати та час при експортуванні про-
дукції.
На території підприємства «BioFrozen», що в структу-
рі компанії «САВ АГРО ПАРТНЕР» – кипить робота. Тут 
зберігаються тонни ягід, працює переробне обладнання, 
а співробітники обговорюють оновлення техніки, нові 
контракти та виставки за кордоном. 
Андрій Бурак, директор заводу, зустрічає нас і знайо-
мить з усіма етапами виробництва.
– В підпорядкуванні компанії «САВ АГРО ПАРТНЕР» – 
два підприємства. Одне – з вирощування органічної 
продукції, яку ми переробляємо. І друге – це власне да-
ний завод, BioFrozen, займається переробкою, заморо-
жуванням і зберіганням. Така собі повна замкнена лан-
ка», – пояснює пан Андрій, проводячи екскурсію.

Володимир СОПРОНЮК, 
директор ТОВ «САВ АГРО ПАРТНЕР»: 

У цехах нас зустрічають головний технолог Тетяна та 
головний інженер Віталій, які особисто контролюють 
всі процеси переробки. Тетяна розповідає про оновлене 
устаткування для заморозки й калібрування ягід. 
– На кожен вид ягід – свій режим заморожування. – На-
приклад, чорниця має дрібніший калібр, її треба охолод-
жувати швидше, щоб зберегти форму. А ось малина – 
дуже ніжна, її легше пошкодити, тож підхід інший.
Поки йдемо далі – до зони сортування – Віталій показує 
на нову лінію з оптоволоконним контролем і автоматич-
ним калібруванням ягід:
– Це нове обладнання поставили цього року. Лазер ви-
значає розмір і дефекти ягід – далі система автоматич-
но розподіляє їх за класами. Це суттєво зменшує ручну 
працю, пришвидшує процес і знижує похибку. Та й для 
замовника це плюс – якість прогнозована.                     →
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Але особлива гордість підприємства – новенька лінія ту-
нельної заморозки, придбана цьогоріч. Попри те, що праців-
ники лише оволодівають новими технологіями, вже видно  
збільшення ефективності виробництва в рази. 
– Тунельна заморозка – це зовсім інша якість ягід, - по-
яснює Віталій. – Тут кожна ягідка піддається заморозці 
окремо від іншої, за рахунок постійного руху на стрічці, на 
відміну від шокової заморозки – де просто в морозильну 
камеру поміщали ящики з ягодами, і вони замерзалися су-
цільним блоком, який потім розбивали вручну. Відповідно, 
якість такого продукту була значно нижчою.   
Новітнє обладнання – це не лише поліпшення якості про-
дукту, а й полегшення виробничих процесів. 
– Короби заклеюються з допомогою клеярки, далі їдуть 
на металошукач, де їх просвічують на відсутність сторон-
ніх предметів. Потім на короби ставиться печатка, і короби 
йдуть на стрейчувальний апарат, який сам обмотує коро-
би плівкою. Раніше ж працівники робили це вручну.
Біля сортувальної лінії працівниці саме сортують малину: 
Пошкоджені ягідки ідуть окремо – на грис, який також екс-
портується.
Про якість — не на словах, а в сертифікатах
Сертифікати «Органікстандарт», HACCP, BRC, якими підтвер-
джена продукція підприємства – вимоги імпортерів. 

– Органічна продукція не має перетинатися зі звичай-
ною. Це правило. Все обладнання після «неорганіки» 
миється, персонал проходить інструктажі щодня, — по-
яснює Андрій Бурак. – Ми запрошуємо аудитора від 
«Органікстандарт», який щорічно підтверджує статус.
Окрім сертифікації, підприємство зараз завершує ре-
конструкцію холодильних приміщень, будує нові камери 
і санітарні зони – все відповідно до європейських норм: 
окремо «чисті» й «брудні» зони, пропускники, окремі 
цехи для різних етапів.
А ще – планується продовжити оновлення техніки. Го-
ловна мета – підвищити швидкість і якість переробки. 
У списку бажаного: нові сортувальні лазери, шнекові 
подавачі, обладнання для мінімізації відходів. Частково 
– за грантові кошти.
2025-й: рік погодних примх й масштабування
Попри інвестиції, 2025 рік виявився складним: весняні 
заморозки знищили значну частину врожаю.
– Був мороз -5-6 у травні. Накривали агроволокном, ди-
мили, але нічого не допомогло, — зітхає Андрій. – Суни-
ця садова постраждала найбільше, як і інші культури. У 
всіх партнерів – схожа ситуація.
Це вдарило і по експорту. Але компанія не зупиняється 
– навпаки, готується до більшого масштабування.
Вихід - у диверсифікації та технологіях
В розпал робочого дня на завод прибуває і сам гене-
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ральний директор компанії «САВ АГРО ПАРТНЕР» – Во-
лодимир Миколайович СОПРОНЮК, в підпорядкуванні 
якого, окрім переробного заводу, 150 га земельного банку, 
що забезпечує завод сировиною. Крім того, ягоди прийма-
ють і від населення – не лише культур з фермерських план-
тацій, а й дикорослі: чорницю, обліпиху, ожину, гриби.
Володимир Миколайович не приховує: плани в підприєм-
ства – амбітні. 
– Зараз маємо близько 40 гектарів полуниці, 30 гектарів 
плодоносної малини. Ще десь 15-20 – молоді насаджен-
ня. Ціль – збільшити врожай вдвічі: вийти на 1000 тонн 
полуниці і 500 тонн малини на сезон.
Щоб не залежати від погоди, господарство вкладає в нові 
площі. Розширюють поля, вишню й обліпиху. Встановлю-
ють тунелі та агроволокно – захист від заморозків.
– Плануємо обладнати тунелі на 4 га, це дозволить змен-
шити ризики втрат від весняних заморозків.
На підприємстві можуть переробити до 80 тонн ягід на 
добу – залежно від виду. Закуповують агрокомбайни, 
зменшують потребу в ручній праці.
– Персонал знайти складно, багато виїхали. Але ми на-
вчаємо, цінуємо кожного працівника. Розвиток малого і 
середнього фермерства — це шлях до сильної економіки. 
Краще мати власну теплицю, ніж віддати пай великому 
агрохолдингу за мішок зерна, — переконаний Володимир. 
Експорт та вихід на нові ринки 
Географія експорту – широка. Сьогодні продукція компа-
нії іде в Чехію, Польщу, Литву, Німеччину, Францію, Італію. 
Також готують документи для ринку США. І велику роль 
цьому відграє участь у заходах, які організовує Асоціація 
«Ягідництво України» - про що нам чути особливо приємно. 
– Ми співпрацюємо з Асоціацією вже багато років. Зав-
дяки їм були на виставках у Німеччині (Anuga, BioFach), 
Франції SIAL, Дубаї (Gulfood), в бізнес-турі до Нідерландів. 
Від останніх вже маємо вагомі результати: плануємо під-
писати декілька нових контрактів і запросити нових клі-
єнтів на виробництво для ознайомлення.

Але виклик номер один – нестача сировини. 
– На сьогоднішній день в нас запитів від імпортерів біль-
ше, ніж самої продукції. Тому активно розширюємося.
І трохи філософії
На завершення Володимир ділиться думками, які звучать 
не як бізнес-порада, а як заклик:
– Зараз Україна йде шляхом Польщі у розвитку ягідниц-
тва. І важливим кроком у цьому є децентралізація агробіз-
несу. Було б добре, аби люди забирали свої паї від агро-
холдингів і відкривали власні ягідники. Дрібні та середні 
фермери створюють більше робочих місць на 1 гектар, 
ніж великі агрохолдинги, а отже – це шлях до зайнятості 
та сільського населення і відродження регіонів в цілому». 
Побажання для колег по бізнесу
– Хочу побажати представникам ягідного бізнесу об’єдну-
ватися, розвивати власне виробництво, рухатися до яко-
сті, і не боятись експорту. Україна має величезний потенці-
ал – його треба реалізувати розумно, системно і з думкою 
про людей.
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Ірина КОБРИНЕЦЬ

ЯГІДНИЙ СЕЗОН-2025: ЯКИМ ВІН БУВ ДЛЯ ВИРОБНИКІВ 

кандидат с/г наук,  
агроном-консультант  

з вирощування ягідних культур

Про особливості цьогорічного сезону було вже ба-
гато розмов. Але остаточні підсумки доцільно 
робити саме зараз, коли ягідний сезон добіг до 

кінця. То яким же він був для ягідників?

СУНИЦЯ: ЗАТРИМКА РОСТУ ЧЕРЕЗ ХОЛОД

Сезон робіт на суничних плантаціях відкривають ви-
робники, які працюють в тунелях. Вже з початку лютого 
тунелі закривають для того, щоб пришвидшити поча-
ток вегетації. В цьому році досить високі температури 
в кінці січня - на початку лютого змінилися сильними 
морозами на рівні -15…-20 градусів. Додаткове укриття 
агроволокном, яке передбачене в багатьох виробників, 
допомогло зберегти рослини від підмерзання, але швид-
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кого розвитку рослин через холод не було. Не сприяла 
цьому і холодна весна. Були виробники, яким вдалося 
отримати урожай суниці вже в 20-х числах квітня, але 
це було дуже непросто і переважно в невеликих госпо-
дарствах.
З тих, хто вирощує суницю у відкритому ґрунті, менше 
постраждали виробники, які вирощували суницю без 
гребенів або ті, хто свою гребеневу посадку вкрив агро-
волокном. Суниця, яка вирощувалася на гребенях без 
додаткового укриття, зазнала досить сильних підмер-
зань, особливо ремонтантні сорти.
Не менш екстремальною була погода навесні. Як вже 
звично для останніх років, березень стартував з те-
плом, в деяких регіонах починалося відновлення веге-
тації, зате квітень був мінливий, з частими морозами і 
навіть подекуди зі снігом. Остаточного удару завдали 
весняні заморозки в травні, які були досить сильними 
і тривалими.
В багатьох регіонах початок сезону був дощовим, дове-
лося боротися з тиском грибкових захворювань. 
Кому ж вдалося закінчити суничний сезон з прибутком? 
Тим виробникам, які були високотехнологічними, за-
безпечили захист від несприятливих погодних умов на 
всіх етапах, правильно здійснювали захист (превентив-
не використання фунгіцидів хорошої якості, достатню 
кількість обробок) і систематично використовували 
необхідні агротехнічні прийоми (сівозміна, встеляння 
міжрядь соломою, контроль азоту). Також тим, які в 
структурі насаджень мали ремонтантні сорти. Навіть 
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втративши частину урожаю першої хвилі, вони мали 
можливість надолужити втрачене протягом літа-осені.
Найбільш захищеними є ті, хто працює в закритому 
грунті. Проте ризики і для них навесні дуже високі. На 
мою думку, найбільш доцільно заповнювати тунелі ре-
монтантними сортами. При цьому за будь-яких умов 
виробник буде з урожаєм, і зможе реалізовувати мак-
симально довго. На сьогоднішній день на ринках все 
ще присутня суниця вітчизняного виробництва з туне-
лів, а також з відкритого грунту (в цьому випадку вико-
ристовується агроволокно та деякі допоміжні речови-
ни, антистресанти).
МАЛИНА: ЗБІР ЛІТНЬОЇ ЗАТРИМАВСЯ ЧЕРЕЗ ПОСУХУ
Сезон був для різних регіонів неоднаковим. В багатьох 
виробників постраждала від висихання рано навесні 
літня малина. Це є приводом задуматися про те, яким 
чином забезпечити вологою насадження в критичні пе-
ріоди. Сезон збору значно затримався. Ті, кому вдало-
ся зберегти плантацію, мали хороший урожай і високу 
ціну. Попит на якісну ягоду на свіжому ринку був вели-
кий. Багато виробників закривали його і за рахунок ре-
монтантних сортів. 
Ситуація з ремонтантними сортами відрізнялася, за-
лежно від того, на скільки насадження постраждали в 
травні, та коли були перші морози в вересні. Ті, в кого в 
травні малина тільки примерзла, почали збір урожаю 
з затримкою в приблизно 2 тижні. Ті, в кого малина в 
травні дуже сильно померзла, почали збір пізніше май-
же на місяць. І також у вересні були заморозки різної 
інтенсивності. Температуру до -2 градусів малина ви-
тримала без проблем, дещо пригальмувала плодоно-
шення, але збір триває в окремих господарствах і досі. 
В деяких локаціях вже у вересні були заморозки на рів-
ні -6 градусів. Для таких виробників сезон тоді ж і завер-
шився. Загалом спостерігався недобір урожаю малини 
у відкритому грунті. Ціна реалізації була хорошою. В за-
критому грунті малини в Україні поки дуже мало.

ЛОХИНА:  ВИГРАЛИ МАЛІ ВИРОБНИКИ
Для виробників лохини сезон був дуже непростим. Ча-
стина бруньок підмерзла від морозів в окремих регіонах 
взимку. Навесні не всім вдалося захистити цвіт. І це було 
пов’язано не з байдужістю виробників, а з дуже низьки-
ми температурами під час цвітіння (нижче -5 градусів). 
У господарствах, які вирощують малину в контейнерах у 
відкритому грунті, спостерігалося підмерзання кореневої 
системи. Ціна на оптових ринках в цьому році не була дуже 
високою. Більше вигравали виробники, які організовували 
локальні точки продажу і реалізовували ягоду самостійно. 
Це, звісно, простіше організувати було малим виробникам. 
Звісно, окрема калькуляція у виробників, які експортували 
свіжу ягоду.

ІНШІ ЯГІДНІ КУЛЬТУРИ

Досі залишається нішевою ягодою ожина. На неї трима-
ється хороша ціна і у виробників інтерес до цієї культури 
жвавішає.
Дуже задоволеними сезоном виявилися виробники аль-
пійської суниці. Це ягода, яка вирощувалася для промис-
лової переробки. Обмежуючим фактором росту таких під-
приємств є збирачі. Проблема з робочою силою в цьому 
році теж була присутня.
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Анастасія ЛУУК

БРОНЮВАННЯ ПРАЦІВНИКІВ: ХТО МОЖЕ ОТРИМАТИ  
СТАТУС КРИТИЧНО ВАЖЛИВОГО ПІДПРИЄМСТВА?

співкеруюча партнерка ЮК «АРМАДА»

За якими критеріями визначають критично важливе 
підприємство, як їх підтвердити, і як вести облік за-
броньованих працівників – читайте у рекомендаціях 
від експертів юридичної компанії «АРМАДА».  
•	 Хто і як може отримати статус критично важливого 

підприємства, які документи для цього потрібні?
•	 Коли звертатись до Міністерства, а коли — до об-

ласної адміністрації?
•	 Зміна критеріїв: чи скасують чинні накази та як 

уникнути втрати статусу?
•	 Чи можливе бронювання без ВОД?
•	 Як вести облік заброньованих працівників і надава-

ти звіти до ТЦК?
Про всі ці нюанси та інші правила бронювання праців-
ників на критично важливих підприємствах розповіла 
Анастасія Луук, співкеруюча партнерка ЮК «АРМАДА», 
адвокатка, керівниця практики військового права, в 
рамках вебінару, ключові тези з якого ми пропонуємо 
до вашої уваги в цій статті. 
Отже, на сьогоднішній день мають право на бронювання 
за останніми змінами по Порядку 76 наступні категорії:
•	 Працівники ОДВ, інших державних органів, ОМС.
•	 Працівники, що працюють на підприємствах, в уста-

новах та організаціях, які є критично важливими для 
забезпечення потреб ЗСУ, ІВФ в особливий період.

•	 Працівники, що працюють на підприємствах, які є 
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критично важливими для функціонування еконо-
міки та забезпечення життєдіяльності населення в 
особливий період.

•	 Працівники міжнародних організацій та ін., членом 
яких є Україна.

•	 Працівники Нацполіції, НАБУ, ДБР, БЕБ, ДСНС.
•	 Працівники операторів протимінної діяльності.
ВАЖЛИВО: Військовозобов’язані підлягають броню-
ванню незалежно від військового звання, віку та ВОС.
ОТРИМАННЯ СТАТУСУ КРИТИЧНО ВАЖЛИВОГО
«Передусім треба визначити, чи взагалі підприємство 
може отримати статус критично важливого , тобто чи 
відпадає воно під критерії критично важливого. Тобто 
важливо розуміти, який саме пакет документів потріб-
но зібрати, аби це підтвердити»,  - відзначає експерт-
ка.
•	 Наступний етап – подання документів на розгляд, 

і тут також вкрай важливо розуміти, куди саме їх 
подавати.

•	 Розгляд. Законодавством передбачено на роз-
гляд 10 днів. Але краще закладати більший строк, 
аби отримати рішення, бо не завжди вкладають-
ся в цей строк.

•	 Отримання рішення.

•	 Щорічне підтвердження

https://armada.law/
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ЕКСПЕРТИЗА
Аби підприємство отримало статус критично важли-
вого, воно має відповідати  3 або більше критеріям:
1.	 Середня зарплата > 2,5 × мінімалки (не менша 20 

тис грн).
2.	 Відсутність заборгованості зі сплати податків до 

державного та місцевого бюджетів та єдиного 
внеску на загальнообов’язкове державне соціаль-
не страхування

«Важливо в подальшому слідкувати, аби не виникало 
боргів, інакше це може стати підставою до позбавлен-
ня статусу критично важливого підприємства».
3. Третім критерієм може бути:
•	 Підприємство – великий платник податків > 1,5 

млн євро
•	 Великий експортер > 32 млн євро
•	 Стратегічне значення
•	 Територіальне / галузеве значення
•	 Резидент Дія.Сіті
•	 Постачальник електронних комунікаційних по-

слуг.
«Найбільш розповсюдженим третім критерієм є важли-
вість підприємства для галузі національної економіки; 
або для громади».
Зміни в процедурі бронювання працівників
14 липня 2025 року Кабінет Міністрів України ухва-
лив постанову No847, якою внесено зміни до порядку 
визначення критично важливих підприємств - тих, які 
мають право на бронювання військовозобов’язаних 
працівників. Набула чинності 16.07.2025 р.
Уточнено, які саме органи влади можуть визнавати під-
приємства критично важливими - чітко розмежовано 
повноваження центральних та обласних органів.
Визначено перелік галузей, в яких обласні адміністрації 
мають право визначати суб’єкти як критично важливі.

Куди звертатись для отримання статусу після змін?
«Для отримання статусу критично важливого, як і рані-
ше, звертатися треба до профільного Міністерства. На-
приклад: підприємство, яке є постачальником електро-
нних комунікаційних послуг звертається до Мінцифри; 
підприємство, яке здійснює виробництво лікарських 
засобів - до МОЗ. Тобто тут нічого не змінилось. Однак 
дуже важливі зміни відбулись щодо військових адміні-
страцій (ОВА)».
Так, до ОВА за місцем реєстрації можуть подаватись 
підприємства, установи, організації комунальної фор-
ми власності, а також підприємства, установи, органі-
зації, які провадять діяльність у таких сферах як:
•	 сільського, лісового або рибного господарства;
•	 добувної промисловості та розроблення кар’єрів;
•	 переробної промисловості;
•	 постачання електричної енергії, газу, пари та кон-

диційованого повітря;
•	 водопостачання; каналізації, поводження з відхо-

дами;
•	 будівництва;
•	 оптової та роздрібної торгівлі; ремонту автотран-

спортних засобів і мотоциклів;
•	 транспорту, складського господарства, поштової 

та кур’єрської діяльності.
Приклади застосування:
•	 Підприємство, яке є постачальником електронних 

комунікаційних послуг могло отримувати Статус 
через ОВА чи через Мінцифри. Тепер підприємство 
може звертатись тільки до Мінцифри.

•	 Підприємство, яке займається будівництвом як і 
раніше, може отримувати статус через ОВА та через 
Міністерство розвитку громад та територій України.

Продовження - на нашому сайті за посиланням. 

https://uaberries.com/novyny/zakonodavstvo/broniuvannia-pratsivnykiv-khto-mozhe-otrymaty-status-krytychno-vazhlyvoho-pidpryiemstva

